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Câu hỏi

Cấu tạo sán lá gan thích nghi với đời sống kí sinh như thế nào?
Hướng dẫn giải
Cấu tạo sán lá gan thích nghi với đời sống kí sinh:
   -    Cơ thể dẹp, hình lá: chống lại các lực tác động của môi trường kí sinh.

   -    Cơ dọc, cơ vòng, cơ lưng bụng phát triển: chun giãn, phồng dẹp để chui rúc trong môi trường kí sinh.

   -    Mắt và lông bơi tiêu giảm, các giác bám phát triển: bám chắc vào môi trường kí sinh.

   -    Hầu có cơ khỏe, cơ quan tiêu hóa tiêu giảm chỉ còn 2 nhánh ruột, không có hậu môn: lấy được nhiều chất dinh dưỡng từ vật chủ và trực tiếp hấp thu chất dinh dưỡng vào cơ thể.
 
   -    Hệ sinh dục phát triển, lưỡng tính, ấu trùng cũng có khả năng sinh sản: sinh sản liên tục, số lượng trứng lớn đảm bảo duy trì thế hệ trong môi trường không thuận lợi.

